

@  
热点

# 70周岁以上老人可免费办遗嘱公证

时间:8月26日至30日;地点:全省各公证处

星报讯(胡光林 彭继友 记者 马冰璐) 昨日,记者从安徽省公证协会获悉,在8月28日《公证法》颁布八周年纪念日即将到来之际,全省公证处将于8月26日至30日,免费为70周岁以上老人办理遗嘱公证。

据了解,年龄在70周岁以上的老人,神志清楚、表达清晰,遗嘱处分的财产无争议无纠纷,都可以自愿报名申请。

届时,对于符合受理条件的,公证处

将免费办理遗嘱公证;对不符合受理条件的老人,将提供免费的法律咨询;对领取最低生活保障金或者失业保险金的人员、享受农村五保供养待遇的人员等符合法律援助条件的老人,将按法律援助程序办理遗嘱公证。

据安徽省公证协会负责人介绍,此次活动旨在通过为70周岁以上老人免费办理遗嘱公证,引导老年人运用公证法律手段解决家庭财产分配和养老问题,使社会

公众进一步了解公证,增强公证意识,促进社会和谐稳定。

## 相关链接

遗嘱是遗嘱人生前在法律允许的范围内,按照法律规定的方式处分其个人财产或者处理其他事务,并在其死亡时发生效力的单方法律行为。根据《中华人民共和国继承法》规定,遗嘱分为公证遗嘱、自书遗嘱、代书遗嘱、录音遗嘱、口头遗嘱等

五种。公证遗嘱是方式最为严格的遗嘱,较之其他的遗嘱方式更能保障遗嘱人意思表示的真实性。自书遗嘱、代书遗嘱、录音遗嘱、口头遗嘱,不得撤销、变更公证遗嘱。

申办遗嘱公证,遗嘱人应当亲自到公证处提出申请。遗嘱人应当填写公证申请表,并提交公民身份证或者其他身份证件,遗嘱涉及的不动产、交通工具或者其他有产权凭证的财产的产权证明等。

@服务

## 518路公交线22日开通

昨日,记者从合肥公交集团获悉,8月22日518路公交线将开通,线路具体情况如下:

518路:线路长度7.6公里。营运服务时间:6:30~18:30。线路走向:从“柳树塘”首末站发车,途经习友路、集贤路、西二环、黄山路、岳西路、贵池路(返回)、潜山路(返回)、长江西路,抵达“省电气学校”首末站。沿途停靠站点:柳树塘、兴园、夹背塘、白水塘、和一花园、博澳丽苑、五爪塘、黄岳路口、省皮肤病防治所(单边)、岳西路口(单边)、贵岳路口(返回)、贵潜路口(返回)、三十四中(返回)、省电气学校。 李江英 赵艳辉 记者 李尚辉

## 24路、56路公交线路将调整

昨日,记者从合肥公交集团获悉,因蜀峰路(合六路-湖光路)改造工程建设需要,8月20日起临时调整24路、56路2条公交线路。

24路:从“沁源路公交站”公交首末站发车,经井岗路、雪霁路、湖光路、甘泉路、稻香路、科学院路、樊洼路、史河路、西一环路到“利民站”;返回从“利民站”发车,经西一环、淠河路、青阳路、长江西路、潜山路、史河路、樊洼路、科学院路、稻香路、甘泉路、湖光路、雪霁路、井岗路,抵达“沁源路公交站”公交首末站。

56路:从“沁源路公交站”发车,经井岗路、振兴路、湖光路、枫林路、长江西路、怀宁路、黄山路,抵达“稻香村”。 李江英 赵艳辉 记者 李尚辉

## 20日至21日这些地方要停气

昨日,记者从合肥燃气集团获悉,因翡翠路与祁门路交口东南角DN300中压阀门井需进行维修,8月20日晚21:30至21日6:00,以下区域需停气。停气区域:天鹅湖路至习友路的翡翠路沿线区域、翡翠路至新八中的祁门路沿线区域、翡翠路至文轩路的嘉和路沿线区域、茂荫路至龙图路的翠庭东路沿线区域等。团体户包括:振业大厦、天鹅湖购物中心、国际丽晶城、合肥八中新区、泓瑞金陵酒店、安德派尔酒店、新世纪大厦酒店、国际商务交流中心、中国联通安徽省分公司、五中十中新区、省博物馆等。民用户包括:御龙湾、内森庄园、山水名城、天和家园、湖畔春天花园、岸上玫瑰、国建香榭水都、书香苑、蓝蝶苑、三盛颐景园等。 记者 李尚辉

@社会

## 六旬盲人出门跌落桥下

8月16日傍晚,在绩溪县瀛洲镇外巧村村头,一位六旬盲人不慎跌入桥下,意识模糊。民警赶到现场后,立即对老人的伤口进行简单的止血,附近围观的热心村民端来温开水。老人告诉民警自己姓姚,60岁,平时在敬老院生活,当天出门办事,过桥时不慎跌落桥下。 记者 曹开发

## 一次偶遇牵出五名“瘾君子”

近日,宁国河沥溪派出所民警在市区某小区门口偶遇有吸毒史的刘某,随即将其带到派出所,尿检呈阳性。在证据面前,刘某交代了曾与女子刘某某一起吸毒的事实。民警顺藤摸瓜,在市区某宾馆将正在与3名男子一同“吞云吐雾”的刘某某抓获。 记者 曹开发

## 霍山男子醉驾又调包

8月14日晚20时许,霍山县交警大队民警在执勤中发现一辆轿车行驶十分可疑,遂上前检查。这时从副驾驶室下来一妇女从车后溜走。车前排无人,后排斜躺着一名男子,一身酒气。“车子是我媳妇开的。”男子说。但通过调取该车通行路段监控,证实该车驾驶人为该男子刘某。经酒精测试,涉嫌醉驾。在事实面前,刘某只好承认自己醉驾又调包。 刘容海 汪志国 王涛

## 蚌埠男子虐母致死被刑拘

日前,蚌埠市固镇县仲兴派出所接到赵桥村村民报案称,当日上午,该村村民王某因无法忍受其儿子长期虐待,服毒自杀。经查,今年28岁的犯罪嫌疑人赵某,一直未婚,因无固定职业,整日游手好闲。事发当天,赵某在县城上网回来,无缘无故辱骂并殴打其母亲王某。王某被儿子打伤后,想想儿子经常这样殴打辱骂她和老伴,一气之下服下了农药,经抢救无效死亡。目前,赵某已被刑事拘留。 单永才 丁铭 记者 张火旺

## 池州女童脚卡“滑梯”

昨日,池州市贵池区清溪半岛小区的健身区,一名小女孩和伙伴玩耍时,左脚不慎滑到了滑梯的缝隙里,动弹不得。昨天记者从池州消防部门获悉,经过快速施救,女孩被救出。 曾科蕊 记者 曾梅

@城事

## 女子坐28楼顶欲跳楼

昨日上午10时左右,合肥信旺华府骏苑小区有居民称,一位女子坐在屋顶上面,快要半个小时了,非常危险。辖区派出所民警到达现场后,发现女子坐在一栋楼的28楼上面,看上去想要跳楼,情况非常危险,幸运的是,民警很快将女子劝下。记者 祁琳

## 两男子锁店门索要赔偿

昨日上午10点,合肥马鞍山路上一家饭店,两名年轻人带了一把锁,突然把饭店的大门锁上了,店里的人都出不来。店员称,这两人8月16日晚上来就餐,对点的菜有意见,店员也向他们道歉,还带两人去了医院检查,并没有问题。没想到,昨日,两人竟用锁锁住了门,两人说需要赔偿才打开锁。店员报警,民警到后,经协商给500元了事。 记者 祁琳

## 小伙盗走3500元彩票

去年7月1日零时许,90后小伙胡某进入合肥市滨湖新区某购物中心,利用偷配的钥匙,盗取该中心一彩票柜台内的即开型刮刮乐彩票,价值3500元。近日,包河区法院以盗窃罪判处胡某拘役四个月,缓刑八个月,并处罚金五千元。陈永馨 记者 马冰璐

## 小偷扔零钱盗手机

今年1月中旬的一天下午,孔某、杨某、闫某经预谋到合肥市经开区某网吧伺机盗窃。孔某负责驾车在外望风、接应,杨某则将几元零钱扔在正在上网的被害人李某旁边的地上。随后,杨某提醒李某掉钱了,闫某则趁其低头捡钱时盗走其手机。事后,孔某将手机卖给唐某。此后,他们又以同样方法作案两起。近日,包河区法院开庭审理了这起盗窃、掩饰、隐瞒犯罪所得案。 宋边 记者 马冰璐

## 超载被抓,挣脱手铐逃跑

为了多挣点钱,货车司机汪某决定铤而走险,超载运输石子,然后趁着半夜卸货。被现场抓获后,他却与执法人员玩起了“追逐大战”,争执期间,他挣脱了警方的手铐,疯狂逃跑。近日,记者从长丰县检察院获悉,汪某因妨碍公务罪的鲁莽违法行为,被检方依法批准逮捕。 朱玉胜 杨阳 记者 王伟伟

@时政

## 池州开通上海成都航线

从上海起飞,经停池州到成都航线8月16日正式开通,40多名从上海来的旅客搭乘该航班到九华山。据悉,该航线的起飞,是九华山机场7月29日正式通航以来开通的第二条航线。也是继北京至池州这一南北向航线之后,九华山机场开通的首条东西向航线。这两条航线构成了九华山机场覆盖东西南北全方位航线版图的基本雏形。据介绍,上海经停池州到达成都的航线,是由吉祥航空全新空客A320系列飞机执飞,每日一班,航班号为HO1269/70。机场方面提供的时间为:上海虹桥机场7:25起飞,九华山机场8:05降落,九华山机场8:45起飞,成都双流机场10:45降落;成都双流机场11:45起飞,九华山机场13:40降落,九华山机场14:20起飞,上海虹桥机场15:10降落。 星级记者 王玉

## 安徽省店长委员会成立

昨日下午,安徽省店长委员会成立大会在合肥成功召开。会议选举产生了第一届主席团成员,均是来自全省商业企业的优秀店长代表。据了解,安徽省店长委员会是一个以安徽省各商业企业广大店长和收银员主管为核心力量的非盈利性民间组织,接受省商联会的领导,是省商联会的团体会员。 记者 张华玮

## “亲人寄语”助民警廉政

“实实在在做人,踏踏实实做事,勤政廉政……”在黄山市歙县公安局王村派出所,每位民警的办公桌上都摆放着“亲人廉政寄语”的桌签。王村派出所结合“打造‘零容忍’班子,争创无违纪所队”活动,不断创新廉政教育方式的新举措,以亲情助廉,用亲人嘱咐传播廉政文化,用温暖亲情激发工作动力。 记者 陈明

## 宿州每天查出火灾隐患60处

持续的高温是导致火灾高发直接因素,宿州消防自6月初开展火灾隐患排查至今,共发现火灾隐患4018处,整改火灾隐患3879处,查封49家,“三停”52家,拘留66人,立案处罚300万余元。采取互查单位“随身制”,凡因组织领导不力、工作不落实,导致发生群死群伤火灾事故或出现重大问题的,将严肃追究互查相关责任人的责任。 王保胜 记者 曾梅